

广汉市交通运输局

[2022]—119

广汉市交通运输局 2022年开展交通运输行业冬春火灾防控 情况报告

广汉市安办：

按照《德阳市交通运输局关于印发 2021 年全市公路水路交通运输行业冬春火灾防控工作方案的通知》（德交函〔2021〕453 号）及《广汉市安全生产委员会办公室关于印发 2021 年全市冬春火灾防控工作方案的通知》（广安办〔2021〕46 号），我局高度重视，立即安排，认真贯彻落实。现将 2022 年开展冬春火灾防控情况报告如下：

一、高度重视，立即安排

迅速印发《广汉市交通运输局 2021 年全市公路水路交通运输行业冬春火灾防控工作方案》（广交〔2021〕280 号），明确任务，落实责任，提出要求，以安全生产专项整治三年行动为统领，与同期开展的“冬安行动”“百日安全生产大会战”活动相结

合，突出重点，做好工作，狠抓落实，取得实效。

二、突出重点，强化管控

（一）道路运输领域

持续强化道路运输领域消防安全风险管控，紧密结合冬春季特点，督促行业企业强化消防安全主体责任落实。以危货运输、长途客运、旅游包车、农村客运等为重点，加强车辆技术管理，严格“三品”检查、车辆例检，认真落实消防应急处置措施。经常排查运营车辆油电气路安全性，配齐有效的灭火器，配足破玻锤，保持客运车辆应急门完好，在断电、断气情况下车门能够通过手动开启，紧急情况可以迅速疏散。经常开展新能源公交等充电设施场所火灾隐患排查，及时消除问题隐患，同时，加强对经过林区客运班车的监管（广汉至中江及广汉至松林的客运班线车辆），及时提醒乘客，严禁吸烟，烧烤、野炊、烧纸钱、点香蜡、炕药材等野外用火行为，防止造成森林火灾。

（二）交通在建工程领域

深入推进“坚守公路水运工程质量安全红线”专项行动，认真督促施工单位严格落实施工方案，及时开展安全技术交底，设置和完善施工路段（场地）公告及安全标识、标线、标牌。断道施工专人值守，基坑开挖“打围”作业，桥梁吊装全程跟随，规范操作。加强动火、动焊作业审批，对施工现场的机电系统、配电线缆、消防器材重点设施设备及项目经理部、民工驻地等重点场所开展检查，发现问题隐患，当即整改。

(三) 公路管理领域

以管辖范围内国省公路、重要经济干线、旅游景区道路、县道为排查重点，加大对临水临崖路段、连续下坡、急弯陡坡、道口、桥梁、路口等交通设施消防安全隐患排查。及时消除公路安全隐患，保持全市公路“畅、洁、美、安”。

(四) 水上交通领域

切实督促三水镇各渡口及金雁湖快艇码头落实水上安全主体责任，海事部门坚持巡查，确保水上安全。

三、抓好重点时段、关键时期消防安全工作

春节、春运、冬奥会和冬残奥会、“两会”及复工复产期间切实做好安全保障，重点场所客站、电动汽车充电场、在建工程加强严看更守和巡查，停车场配齐消防器材（灭火器）及砂池，留足安全通道。同时，充分利用从业人员及驾驶员安全培训，开展消防安全专项教育，增加消防安全意识，结合安全宣传“五进”活动，持续开展消防安全宣传，切实做到消防安全“家喻户晓，人人有责”。

四、大力开展安全生产大检查

按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求，对道路运输、公路运行、交通在建工程施工、水上交通等行业领域生产经营单位和公路路段全面开展安全生产大检查。今年1至3月，我局组织90个次检查组（其中暗访检查组41个次），出动检查人员348人次，检查行业生产经营企业及重点路段255家（处）、

次），桥梁 180 余座次、道口 35 余个次，抽查客运车辆 1800 多台次，货运车辆 9824 台次，渡口码头 11 个次，查出安全隐患 152 起（公路 20 起，道路运输 101 起，交通在建工程 31），无重大安全隐患，查出的安全隐患问题全部整改完毕。

